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Fejlődő 
nagyközségek 

Talán kevésnek tűnik az a sajtóanyag, ami a város körzetében, közelé-
ben lévő községekről megjelenik. Talán, mert azért gyakran tájékozta-
tunk a Szegeden túli települések fejlődéséről. Munkatársaink ott van-
nak az üzletnyitásokon, írnak a tanácsülésekről és születtek-születnek 
elemző cikkek is. Szóltunk már az egyre nagyobb méreteket öltő társa-
dalmi munkákról és olvashattak kritikus hangvételű írásokat is. Jelen 
vagyunk hát a fontos eseményeken. Most, az ünnepi számban a két 
városi jogú és a két intenziven fejlődő nagyközségről, tehát Kistelekről 
és Mórahalomról, illetve Sándorfalvárói és Üllésröl közlünk össze-
állítást. 

Olcsó telkek 

Szép lett az új sándorfalvi iskola 

Patyolat és bisztró 

A fejlődő Kistelek — madártávlatból 

Fontos feladatnak tekintik a lakóhá-
zak komfort fokozatának növelését, 
mindkét községben a vizátemelő ka-
pacitásbővítését. Gondot fordítanak 
a környezetvédelemre, a szennyvíz-
hálózat kiépítésére, a kereskedelmi 
ellátás korszerűsítésére, szilárd bur-
kolatú út és járda létesítésére. Épül 
majd óvoda, célcsoportos lakás, gáz-
vezeték és csapadékvíz elvezető csa-
torna is. Több telket alakítanak ki. 
A községek fejlesztéséhez szükséges 
a lakosság anyagi segítsége, társadal-
mi munkája is. 

Elkészült már Dócon és Sándor-
falván két kilométer út. Ezt folya-
matosan épitik tovább. A járdákra 
betonlapokat raknak. Dócon autó-
buszfordulót építettek társadalmi 
munkában, de megoldották a társ-
község belterületén a belvízelveze-
tést. 

Folyamatosan jelölik ki a házhe-
lyeket, aránylag olcsón: a 700—900 
négyzetméteres telkek ára 60—80 
ezer forint. 

Dócon megszervezték a házi gon-
dozónői ellátást, az idősek otthoná-
ban a nyugdíjba vonult védőnő he-
lyett fiatal szakembert alkalmaztak. 
Akad itt gond is: nincs orvos, pedig 
jól felszerelt rendelő cs kényelmes la-
kás várja a jelentkező doktort . 

Sándorfalván a második tanévet 
kezdték szeptemberben a bővítéssel 
kialakított általános iskolában. Ide 
900-nál több gyerek jár. A három is-
kolából a bővítménnyel egy lett. Az 
^pitésre 17 millió saját pénzt fordí-
tot tak, de jelentős összeggel segített 
a megyei tanács is. Az Arany János 
iskolában angol WC-t építettek. 

Szintén átalakítással létesült az új 
takarékszövetkezeti székház. Hama-
rosan átadják az új ivóvíz kutat. 

A gázhálózat építése most hozzá-
vetőlegesen a „félidőnél" tart. Eddig 
több mint 20 kilométer készült el. A 
teljes befejezésig még két évre van 
szükség. Ami lényeges, a közintéz-
ményekben már gázzal fűtenek. Az 
ú j osztásban 500 méteres csatorna 
kialakításával megszüntették a belvi-
zet. A házakhoz tanácsi pénzen veze-
tik a közvilágításhoz szükséges vil-
lanyt. 

Korszerűsítésekről is beszámolha-
tunk. Rendbe hozták az állatorvosi 

lakást, a Vörös csillag filmszínházat, 
ahol VIDEO-mozit készítettek, fel-
újították a sportpálya játékterét és 
öltözőket építettek. 

Támogatja a közös tanács a fiatal 
házasokat és a háromnál több gyer-
mekescsaládokat. Eddig 1 millió 300 
ezer forintot fizettek ki vissza nem 
téritendő anyagi segítségként. 

Jó liir a dociaknak: a Ma-
g y a r - l e n g y e l barátság téesz köz-
benjárásával tervezik a gázvezeték 
lefektetését is. 

Városi jogú nagyközség Mórahalom 
is. Vonzáskörzetével együtt jelentős 
a munkaigényes zöldségfélék ter-
mesztése, igy a paradicsom, a papri-
ka és a spárga gondozása, azoknak 
piacra szállítása. A területi adottsá-
got, a nagy legelőket szarvasmarha-
tartással hasznosítják, de jelentős a 
sertéshizlalás és a baromfitenyész-
tés is. 

Kielégítőnek mondható az ivóvíz-
ellátás, nem így a szennyvízelvezetés. 
Éppen ezért a tanács a VII. ötéves 
tervében 17 kilométer hosszú csator-
na lefektetését és a szennyvíztisztító 
bővítését tervezi. Sőt! már javában 
halad — a gázhálózattal párhuzamo-
san — a szennyvízelvezető építése. A 
munkát az ATIVIZIG és a vízgaz-
dálkodási társulás végzi most a Fel-
szabadulás utcában. Ha a teljes 
munkát befejezik, 1989 végére 810 
család cs közület szennyvízelvezetése 
oldódik meg. A/ 1970-cs évek.köze-
pén átadott tis/titó napi teljesítmé-
nye 200 köbméter. Az igény úgy hoz-
ta, hogy azt 500 köbméterre kell nö-
velni. Ehhez a munkához jövőre lát-
nak hozzá. A csatornahálózat és a 
tisztitómű 78 millióba kerül, amiből 
28,5 milliót a lakók fedeznek 29 és 
felet a tanács, húszat pedig a vizügyi 
alapból fordítanak erre a beruhá-
zásra. 

Megépült Üllés és Mórahalom kö-
zött a gáz gerincvezeték igy hozzá 
foghattak az utcai rendszer építésé-
hez. A Felszabadulás, a Táncsics, a 
Szabadság és a Lenin utcában össze-

Üllésen éppen húsz évvel ezelőtt 
kezdték lefektetni a gázcsöveket. 
Akkor, 1966-ban 2 ezer 300 méter 
hosszú vezetékről 25 házban fűtöt-
tek. Most a régi gázátadó helyett 
nagyobbat kellett építeni, ugyanis in-
nen látják el a társközséget — For-
ráskutat, de erről kap gázt Bordány, 
Zsombó, Rúzsa, Zákányszék és Mó-
rahalom is. Itt minden utcában van 
gáz, tehát 100 százalékosnak tekint-
hető a nagyközség gázellátása. 

Forráskútra a Haladás termelő-
szövetkezet segítségével sikerült elve-
zetni a gerincvezetéket az idén nyá-
ron. Ott is kellett építeni egy községi 
gázszabályozót. A belterületen ta-
valy 7 ezer 300, az idén pedig 6 ezer 
600 méter hosszú vezetéket építettek. 
Az ellátás itt is 100 százalékos. Jelen-
leg már 60 házban lobog a láng, de 
minden jel arra mutat, hogy az év vé-
géig az igényeket ki tudja elégíteni a 
Dégáz. 

Építettek a forráskúti iskolaban öt 
tantermet, igy 9 osztályba tanulhat-
nak a gyerekek — egy műszakban. 
Üilésen is iskolát korszerűsítettek: 
három éves munka eredményeként 
14-re szaporodtak a termek, sajnos 
azonban hiányzik még kettő ezért — 
egyelőre — váltva tudnak tanítani. 

A szennyvízelvezetés első ütemét 
befejezték már. A közintézmények 
döntő többsége használja. Van át-
adó és tisztító telep is. A vízellátást 
100 köbméteres glóbusz biztosítja. 
Viccesen mondják Üilésen: nem lát-
szik a fejlődés, ugyanis amit építe-
nek .^lássák-. . , . , i 4 , 

Társadalmi összefogással lerakták 
a tornaterem alapját, s úgy tervezik, 
hogy 1988 első félévében már spor-
tolhatnak abban a diákok. A kiszol-
gáló helyiségeket az üllési kisiparo-
sok épitik meg. 

Néhány hete adták át az űj könyv-
tárat, ahol 100 négyzetméteren 12 
ezer kötet között válogáthatnak a lá-
togatók. 

Mit is csinál a városi jogű nagyköz-
ség tanácsa? Gondozza, gondoztatja 
a községet, szépitteti, csinosittatja 
utcáit, parkjait . „Használható" Kis-
telek. Üzlethálózata jó, polgárainak 
otthonos az E 5-ös által félbevágott 
település. 

Legnagyobb beruházás a gázháló-
zat kiépítése. Ezt 1979 októberében 
kezdték, és az idei év végéig sikerül 
azt befejezni. Összesen 44 kilométer 
cső kígyózik a föld alatt. Ipari üze-
mekben, intézményekben és a laká-
sok zömében használják az áldásos 
fűtőanyagot. Van ebben tanácsi 
pénz, de jelentős a lakók anyagi tá-
mogatása is. 

A társadalmi munkában élen jár-
nak: ékes bizonyíték erre az elmúlt 
évben megszerzett niegvei első hely. 
A Hazafias Népfront Országos Ta-
nacsa elismerő oklevelet és 400 ezer 
forintot adott a nagyközségnek, de 

az elsőségért ezen kivül járt még 1 
millió is. 

A lakók önként felajánlott fizikai 
segítségével, anyagi támogatásával 
homokbeton utakat építenek: 1980-
tól évente két-két utcában készül el 
szilárd burkolat. Ezt az ütemet a 
VII. ötéves tervben is tartani akar-
ják. Az épités történik űgy, hogy a 
lakosság pénzen elkészül az útalap a 
tanács pedig fizeti a felső aszfalt ré-
teget. Eddig nyolc és fél kilométeren 
űzték ki az utcákból a saCat. 

Egyre több ivóvízre van szükség, 
ezért új kutat fúrnak majd és bővítik 
a használt vizet elvezető szennyvíz-
tisztitót. A tervek elkészültek már. 

Hiába a városi jogú nagyközség 
vezetőinek minden jó szándéka, ha a 
kiv itelező lassú: Ilyen a Délép, amely 
1986. június 30-ára igérte a fő út 
mentén készülő tanácsi bérlakások 
(24 dárab) átadását s talán az év vé-
gére elkészül a kivitelező. Ennek 
földszintjén patyolat, bisztró és dro-
géria nyílik. 

A hivatalos tervben az áll: hét 
munkahelyes szakorvosi rendelő. 
Épül ez is — 42 millióért — s az el-
képzelések szerint 1987-ben sikerül 
befejezni a korszerű egészségügyi in-
tézményt. Kistelek üde színfoltja lesz 
a fő úton épülő Démász üzemház. 

Volt egy mezőgazdasági bolt, be-
zárták azt, mert az új ABC mellett a 
régi malom épületét alakították át 
egy minden igényt kielégítő mező-
gazdasági szaküzletté. A régit hama-
rosan ismét kinyitják, de abban a 
Kunság cipőgyár felsörészt készítő 
üzemet nyit. Ebben 50—60 munka-
erő jut majd kereseti lehetőséghez. 

Elismerésre méltó a KIOSZ Ved-
res István szocialista brigádja, mely-
nek tagjai társadalmi munkában épí-
tették fel az MHSZ székházát fedett 
lőállásos lőtérrel, oktató termekkel. 
A létesítmény 3 milliót ér. Az Áfész 
a sörkert mellett kisvendéglőt nyit, 
ahol egytál ételeket szolgálnak ki. 

Nem feledkeztek el az idősekről 
sem Kisteleken, pontosabban 
Ópusztaszeren, ahol napközi ott-
hont kcszítettek a/ egyedülállóknak. 

Kicsit fura leírni, de az élet része 
az a közhasznú beruházás, amit a 
tanácstagok szorgalmaztak: a köz-
pontban nyilvános WC-t állítanak 
fel. 

Szöveg: 
ÁCS S. SÁNDOR 

Fotó: 
NAGY LÁSZLÓ 

Feszített víztükör és társai 

Mórahalom új könyvtára egyre népszerűbb 

sen 2 ezer 600 méter csövet fektetnek 
le. Még az iden, december 31-ig az 
emiitett utcákban gázzal fűlhetnek. 
A lakók,ebben a városi jogú nagy-
községben is adtak példát önzetlen 
segítségükről. így van ez most is. -

Ami már elkészült. A 30 gyerek-
nek kényelmet nyújtó bölcsödé. Az 
átalakítást júniusban fejezték be. 
használhatják augusztus 20-tól a 23 
ezer kötetes könyvtárat a művelő-
désre vágyó mórahalmiak. 

Befejezés előtt van 33 méter 
hosszú és 21 méter széles úszóme-
dence. A régi fürdő mellett kialakí-
tott nyitott uszodában a jövő nyáron 
feszített víztükrön kezdődhet az is-
kolai úszásoktatás, sportolás. Most 
színültig engedték vízzel a vasbeton 
medencét, hogy nyomás alatt vizs-
gálhassák annak minőségét. 

Gondosan, precízen gyarapodik 
hát a Szeged közelében lévő Móra-
halom. 


